ЗАДЪЛЖЕНИЕ ЗА ИЗДРЪЖКА
       Издръжката е законово задължение на член на семейството да предоставя средства за съществуване на друг, нуждаещ се член на това семество. Право на издръжка има всяко лице, което е неработоспособно и не може да се издържа от имуществото си. Това право се поражда от отношения, основани на родство или брак.
        Предоставянето на издръжка е задължение с имуществен характер, което се изпълнява периодично. Срещу даваната издръжка задълженото лице няма право на насрещна престация. 

      При изменение на обстоятелствата, присъдената издръжка или добавката към нея, може да бъде изменена или прекратена от съда.

     Ненавършили пълнолетие деца- имат право на издръжка от родителите си. Всеки родител е длъжен съобразно своите възможности и материално състояние да осигурява условия на живот, необходими за развитието на детето, независимо от това, дали децата са работоспособни, дали могат да се издържат от имуществото си и дали са настанени извън семейството.
      Навършили пълнолетие деца, които учат редовно в средни и висши учебни заведения – имат право на издръжка от родителите си при следните условия:

         -издръжката се дължи за предвидения срок на обучение, но не по-късно от навършване на 20 годишна възраст при обучение в средно и 25 годишна възраст при обучение във висше учебно заведение;
         -децата не могат да се издържат от доходите си или от използване на имуществото си;
         -родителите могат да я дават без особени затруднения                     

       Невиновният за развода съпруг има право на издръжка от бившия си съпруг, виновен за прекратяването на брака. 

